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Pan 
Jacek Strojny
Wiceprzewodniczący
Rady Miasta Rzeszowa 

Szanowny Panie Przewodniczący,

W odpowiedzi na interpelację nr 62/2024 dotyczącą wycinki drzew uprzejmie 
informuję, że w zakresie procedury uzyskania zgody na wycinkę drzew z nieruchomości 
stanowiącej własność osoby fizycznej w oparciu o ustawę z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie 
przyrody (Dz. U. 2023r. poz. 1336):

 właściciel nieruchomości jest obowiązany dokonać zgłoszenia do organu zamiaru 
usunięcia drzewa, jeżeli obwód pnia drzewa mierzonego na wysokości 5 cm 
przekracza:

a)  80 cm – w przypadku topoli, wierzb, klonu jesionolistnego, klonu srebrzystego;
b) 65 cm – w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej oraz platanu 

klonolistnego;
c) 50 cm – w przypadku pozostałych gatunków drzew.

 zgłoszenie zawiera imię i nazwisko wnioskodawcy, oznaczenie nieruchomości, z której 
drzewo ma być usunięte, oraz rysunek albo mapkę określającą usytuowanie drzewa 
na nieruchomości,

 organ w terminie 21 dni od dnia doręczenia zgłoszenia, po uprzednim telefonicznym 
poinformowaniu zgłaszającego dokonuje oględzin, w celu ustalenia nazwy gatunku 
drzew oraz obwodu pnia na wysokości 5 cm. Z oględzin sporządzany jest protokół,

 po dokonaniu oględzin organ w terminie 14 dni od dnia przeprowadzenia oględzin 
może, w drodze decyzji administracyjnej wnieść sprzeciw. Usunięcie drzewa może 
nastąpić, jeżeli organ nie wniósł sprzeciwu w tym terminie,

 organ może wnieść sprzeciw w przypadku:
1. lokalizacji drzewa:

a) na nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków,
b) na terenie przeznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego na 
    zieleń lub chronionym innymi zapisami miejscowego planu zagospodarowania 
    przestrzennego;



c) na  terenach  objętych  formami  ochrony  przyrody,  o  których  mowa  w art.  6 ust. 1 
pkt 1-5 ustawy o ochronie przyrody,

2. spełnienia przez drzewo kryteriów, o których mowa w przepisach wydanych na podstawie 
     art. 40 ust. 3. ustawy o ochronie przyrody.

Ponadto wyjaśniam, że podczas oględzin w terenie - w przypadku braku 
zastabilizowania granic działki – wnioskodawca lub osoba upoważniona do reprezentacji 
wnioskodawcy (na podstawie udzielonego pełnomocnictwa) zobligowani są do wskazania 
terenu nieruchomości, której zgłoszenie zamiaru usunięcia drzewa dotyczy. W przypadku 
uzasadnionych wątpliwości co do przebiegu granicy, organ może odstąpić od przeprowadzenia 
oględzin. 

Odnosząc się do zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew na działce nr 117 w obrębie 213 
położonej przy ul. Miłocińskiej w Rzeszowie informuję, że zgłoszenie zamiaru usunięcia 
50 sztuk drzew na ww. działce zostało złożone w Urzędzie Miasta Rzeszowa w dniu 8 kwietnia 
2024 r. Podczas oględzin przeprowadzonych w dniu 23 kwietnia 2024 r. na terenie wskazanym 
przez wnioskodawcę jako jego własność, pracownik Wydziału Klimatu i Środowiska Urzędu 
Miasta Rzeszowa dokonywał oznaczeń drzew wskazanych przez wnioskodawcę do usunięcia 
z uwagi na ich ilość. Z uwagi na brak ustawowych przesłanek do wniesienia sprzeciwu wobec 
zamiaru usunięcia wskazanych 50 sztuk drzew, sprzeciw taki nie mógł być wniesiony przez 
organ. 

Jednocześnie informuję, że z dokumentami dotyczącymi przedmiotowej sprawy może 
Pan zapoznać się w Wydziale Klimatu i Środowiska Urzędu Miasta Rzeszowa.

      Z poważaniem,

Z up. Prezydenta Miasta Rzeszowa
Sekretarz Miasta Rzeszowa

Marcin Stopa
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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